

走进 ZOUJIN 新一中 XINYIZHONG

■记者 孙雅婷

位于东部新城沱河东路，市委党校新校区东侧的淮北一中新校区项目从选址开始，就备受社会各界关注。在市委、市政府高位推动下，各相关部门通力协作，耗资近七亿元打造的新校园历时四年多的规划建设，目前已经全部建成，蓝图终于变成现实。

新校区占地22.7万平方米，设126个教学班，可满足4000人的办学标准。这里有全省最先进的实验设备，能够满足高中阶段所有的实验需求。“智慧黑板”“云课堂”，平板电脑等智能化教育装备、400米标准运动场地、美味与颜值并存的食堂和带独立卫生间的宿舍等软硬件设施，为实施新高考改革和高质量发展提供了重要保障。

截至目前，新校区所有建筑晾晒已超过半年，其中教学楼、学生公寓、教师公寓、艺体楼、实验楼、周转楼晾晒已近一年。各类设备均符合环保要求，所有材料均为优质环保材料。搬迁前，除施工方及学校组织环境测评外，也将邀请社会各界参与环境监测。

搬迁新校区是一个复杂的系统性工程，涉及面广，工作量大，群众关注度高。为推进淮北一中安全顺利平稳搬迁新校区，我市成立了“淮北一中搬迁新校区领导小组”，组织指导淮北一中做好搬迁新校区各项工作。领导小组下设综合协调、宣传、安全保障等六个小组，协调解决搬迁工作中遇到的困难和问题。市教育局党组每周召开一次“淮北一中搬迁工作调度会”，研究淮北一中具体搬迁事宜。淮北一中也多方努力，为7月中旬搬迁新校区做好了充分准备。

加强师资队伍建设，优化教师结构。早在2019年，市教育局党组就提前谋划淮北一中搬迁新校区的师资储备工作，并在全市教师编制大幅度核减、教师编制数量严重不足的大背景下，保证淮北一中在原有编制基础上新增编制，增幅达20%。近三年，通过人才引进、亲情引进等多种方式，淮北一中已引进优秀教师35名，极大地优化了教师结构，提升了整体教育教学水平，确保新校区搬迁后教育教学水平稳步提升。目前，淮北一中拥有正高级教师4人、特级教师4人、全国优秀教师4人、中学高级教师160余人，博士研究生1人、硕士研究生71人，学科带头人30余人，市级骨干教师50余人。全市新一轮设立的13个名师工作室，有8个设在淮北一中，淮北名师(名班主任)工作室成员达30余人。

学习外地经验，探索寄宿



淮北一中学生在新校区开展团建活动。

“搬迁”，一中准备好了



管理。为切实加强养成教育，促进学生成长成才，淮北一中先后到忻州一中、衡水中学、合肥八中、合肥168中学学习经验，探索并初步形成了“四化”宿舍管理模式——家庭化、标准化、人文化、争先化。2021年，又开始实施早操制度，学校值班领导、班主任、生活指导老师协同进行早操、宿舍管理，取得了良好效果，积累了丰富的寄宿制管理经验，有效确保学生在校寄宿安全。目前，淮北一中新校区设施设备齐全，学校建有学生宿

舍750间，环境明亮温馨，每间可安排四位同学入住，全部采用上铺下桌的样式，有足够的物品收放空间；有空调和独立卫生间，每个楼层还配有公共洗衣间、公共卫生间和公共淋浴房。学校食堂总面积11000平方米，开设窗口近60个，每天可提供超过100种以上菜品，可满足不同口味的学生用餐。食堂采用智能化管理，结算系统快捷方便，管理人员全时段监管，确保师生饮食安全。

强化生活保障，解决后顾之忧。为使广大教师潜心教

学，无后顾之忧，市教育局积极协调市政府及有关企业，帮助淮北一中教职工在绿金小区购买200多套住房。目前，淮北一中已有200多名在职教师在绿金小区购买了住房，占在职教师总数的80%。绿金小区与一中新校区仅隔一条马路，上下班十分方便。新校区还建有2栋教师公寓，可以为没有购买住房的教师提供宿舍。新校区距离中心城区直线距离10公里，道路宽阔、交通便利，出行20分钟即可到达。为方便少数住在市

区的教师上下班，学校已购买2辆通勤车，并计划团购一批新能源汽车。市教育局还将协调公交公司，增加公交车次，方便师生往返。为解决子女上学问题，新校区附近的九年一贯制绿金学校已竣工，计划明年投入使用。

淮北一中全面了解广大师生、家长的意愿，有针对性地解决问题，最大限度地凝聚思想共识。从6月中下旬开始，淮北一中将分批组织高一学生和家长以及九年级学生和家长走进新校区参观，让家长和学生实地感受现代化的新一中。

淮北一中负责人告诉记者：淮北一中将认真贯彻落实市委市政府的决策部署，凝心聚力做好搬迁工作。根据新校区实际，加强各项制度建设，确保搬迁后教育教学、师生工作生活平稳有序。同时，将在搬迁后的一中老校区旧址筹建“淮北市第一初级中学”，由淮北一中托管。

搬迁新校区，是淮北一中发展的重大机遇和发展的一个新起点，也是适应新高考、新课改、巩固消除高中“大班额”成果的现实需要，同时也是惠民利民之计，兴校兴教之策，必然必须之举。是全市教育发展的大事、盛事。

搬迁新校区后，淮北一中将站在更高起点上办学，依靠雄厚的师资力量、依托厚重的文化底蕴，为一中学子们提供更好的学习成长环境，聚力谋求更快更好发展。

新校园，新起点、新举

措、新气象，淮北一中举校同奔新目标。一切准备就绪，淮北一中新校区敞开怀抱，迎接师生们的到来。

■本版摄影 通讯员 丁源

市泉山路学校举办快乐嘉年华暨第二届校园体育艺术节 欢乐伴我成长

■通讯员 李莉 赵明月

本报讯 为全面贯彻党的教育方针，落实“双减”政策，丰富校园生活，增强学生体质，4月29日，市泉山路学校举办“全面发展 健康成长——快乐嘉年华暨第二届校园体育艺术节”活动。

本次运动会展示了泉山路学校学生的活力与风采，考验了学生的体能与心理。锻炼的是体力，激活的是斗志，弘扬的是拼搏与合作精神，收获的是笑脸和精神风貌。所有选手在本届运动会上发扬了友谊第一，比赛第二的精神，赛出了成绩，赛出了风格，展现了泉山少年阳光向上朝气蓬勃的精神面貌。



市特殊教育学校开展教职工团建活动

■通讯员 董彩侠

一次次被点燃，欢笑声、喝彩声不绝于耳；在趣味套圈项目中，大家的参与度很高，准备、瞄准、抛圈一系列动作连贯而熟练，套中小奖品不断被刷新。随着主持人的活动结语响起，近两个小时的教职工团建活动在一片欢声笑语中圆满结束。

活动共设置合力运球赛同心、两人三足比和皆、趣味套圈拼手气三个集体项目。在“合力运球、两人三足”项目的活动现场，气氛热烈非凡，参赛者们你追我赶、笑声连连，大家的热情

活理念更加深入人心。

学史赓续葆初心 笃志前行向未来



日前，淮北市直机关第一幼儿园举办“学史赓续葆初心 笃志前行向未来”党史诵读活动。

教师们用真挚的情感、饱满的热情，生动地演绎了《中国力量》《红船》，从南湖启航》《党啊，我的母亲》《信仰的力量》等红色经典作品，抒发了对党的炽热情怀，表达对党光辉峥嵘岁月的敬仰与对美好未来的憧憬。

■摄影 通讯员 章玉清 姜鑫

孙疃中心学校举行“唱红歌”比赛 五月激情放歌 展现青春风采

■通讯员 郭亚军

期待》《我们都是追梦人》等励志歌曲。比赛中，各班纷纷用嘹亮的歌声、新颖的创意充分展示本班的风采。最终，七(7)班以独特的设计，优美的旋律，获得桂冠。

此次“唱红歌”比赛是孙疃中心学校一年一度的文化月活动系列之一。文化月活动已举办七届，包括师生美术、书法大赛，师生绘画、摄影作品展，国歌、班歌大赛，学生辩论比赛、运动会等。

赛前，七年级各班都做了十分认真、积极地准备工作。每一首参赛歌曲都经过老师和同学们的精挑细选，歌曲的内容也最能代表每个班级学生的理想与精神。特别是自选歌曲既有《歌唱祖国》《学习雷锋好榜样》等传统的革命歌曲，还有《半生雪》《稻香》等流行的校园歌曲，也有《最美的

赵集中心学校多彩特色课后服务增效“双减”

■通讯员 葛华 刘顺

学生开设兴趣社团，学生可以根据自己的兴趣爱好选择不同类别的课程。

据介绍，为了让学生在校内高质量完成当日的学习任务，学校安排了作业辅导课程，以学生自主完成课后作业为主，教师现场指导辅导，帮助学生夯实文化课基础，突破白天学习的难点。“通过课外辅导，孩子可以查漏补缺，改善写作业拖拉的毛病，促使他养成良好的学习习惯。而且孩子在学校就完成了家庭作业，晚上休息的时间也多了。”学生家长赵光说。

赵集中心学校校长赵义说：“为更好地响应教育改革，学校在学生、家长、老师中做了各方面的调研准备，制定了符合学校实际、彰显学校办学特色的课后服务方案。下一步，赵集中心学校将在博采众长的基础上，学习各个兄弟学校的先进经验，将学校的课后服务做得更加扎实，努力形成一个长效机制，为孩子的综合素质提升打下扎实的基础。”

课后服务分为两个时段，第一课时为普惠托管，组织学生在班级里自主完成课后作业，老师进行个别辅导和答疑解惑；第二课时为兴趣活动，根据不同年级、不同年龄段的